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Protokollauszug der 36. Gemeinderatssitzung 2023 der Legislaturperiode 2017/21 
vom Mittwoch, 6. September 2023, 20:00 Uhr, Sitzungszimmer MZA 

 
 

406 
Dorfwiese_Überbauung / Gestaltungsplan 
Entscheid Angebote Planerleistungen Wettbewerbsbegleitung "Dorfwiese Halten" 

  

 

Ausgangslage: 
Christian Sigrist von der Firma spi planer und ingenieure ag hat dem Gemeinderat ursprünglich 
eine Offerte in Höhe von CHF 45'000.00 für die Wettbewerbsbegleitung «Angebot Dorfwiese» 
unterbreitet.  
 
Der Gemeinderat hat entschieden, den Auftrag zur Wettbewerbsbegleitung in einer neutralen 
Ausschreibung mehreren Anbietern anzubieten, damit diese in einem freihändigen Verfahren 
ihre Leistungen offerieren. 
 
Eine schriftliche Ausschreibung wurde bis zum 30.06.23 versendet. Die Eingabefrist lief bis zum 
29.08.23.  
 
Folgende Leistungserbringer wurden von der Gemeinde angeschrieben: 
 

• SPI Planer und Ingenieure AG, Luzernstrasse 34, 4552 Derendingen 

• Flury und Rudolf Architekten AG, untere Steingrubenstrasse 19, 4500 Solothurn 

• GSJ Architekten AG, Weissensteinstrasse 81, 4500 Solothurn 

• WAM Planer und Ingenieure AG, Florastrasse 2, 4500 Solothurn 
 

Von den angeschriebenen Büros haben WAM Planer und GSJ-Architekten eine Absage 
erteilt. Herr Rudolf, vom Büro Flury und Rudolf Architekten, hat mitgeteilt, dass die 
angefragten Leistungen nicht zu den Kernkompetenzen ihres Büros zählen würden und er 
daher auf die Ausarbeitung eines Angebotes verzichten würde. 
 
Die Offertöffnung erfolgte am 31.08.23 um 19:00 Uhr im Sitzungszimmer der MZA Halten. 
Anwesend waren Reto Walther, Christoph Moser und Beat Gattlen. Wilma Flückiger führte das 
Protokoll. 
 
Es ist nur ein Angebot bis zum 30.08.23 eingegangen. Die Firma spi planer und ingenieure ag 
hat die ausgeschriebenen Leistungen mit einem Betrag in Höhe von CHF 46'036.35 angeboten. 
 
Die Vergabe des Auftrages zur Wettbewerbsbegleitung und die Projekterarbeitung erfolgt 
erst nach der Genehmigung durch die Gemeindeversammlung. Der Betrag muss als 
separates Traktandum an der GV behandelt und im Budget 2024 aufgenommen werden. 
 
Der Gemeinderat entscheidet darüber, ob das Angebot der Firma spi planer und ingenieure ag 
genehmigt wird oder nicht. 
 
Die Firma spi könnte bereits im Oktober 2023 mit den Arbeiten beginnen. Sollte das Vorhaben 
von der Gemeindeversammlung abgelehnt werden, müssten die bereits erfolgten Arbeiten bis 
zu diesem Zeitpunkt vergütet werden. 
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Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt einstimmig dafür, der Firma spi planer und ingenieure ag den 
Zuschlag für das Angebot für die Planerleistungen der Wettbewerbsbegleitung Dorwiese 
Halten zu erteilen. Die Verwaltung schreibt die Verfügung. 

 

 
 

407 
Wahlen Gemeinde_GR, GP, RPK, Kommissionen 
Demission von diversen Ämtern 

  

 

Ausgangslage/Antrag: 
 
Delegierte Kreisschulrat: 
Katja Jäggi demissioniert als Delegierte der Kreisschule HOEK. Regina Isella stellt sich als 
Nachfolgerin zur Verfügung. Der Zeitpunkt der Demission ist unklar. Es wird geklärt, ob 
dies per sofort, per 31.12.2023 oder per Ende der Legislatur 2026 erfolgen soll.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat wählt einstimmig Regina Isella als Nachfolgerin von Katia Jäggi als 
Delegierte der Kreisschule HOEK. 
 
 
Umweltkommission (UKO): 
In der Umweltkommission wurde ein Präsidiumswechsel angekündigt. Die bisherige 
Präsidentin Nina Bauermeister wird ihr Amt an die Vize-Präsidentin Nadja Giger 
übertragen. Der genaue Zeitpunkt wird noch mitgeteilt. Das Wahlprozedere ist noch in 
Abklärung. Als neue Vize-Präsidentin stellt sich Severine Marti zur Verfügung. Nina 
Bauermeister stellt sich künftig als Ersatzmitglied zur Verfügung. 
 
Der Gemeinderat hat von der Demission von Nina Bauermeister und der Übertragung des 
Präsidiums an Nadja Giger Kenntnis genommen. Der genaue Zeitpunkt wird dem 
Gemeinderat noch mitgeteilt. 
 
Sobald die Einzelheiten geklärt sind, werden die Ersatzmitglieder der UKO ebenfalls auf 
der Homepage der Gemeinde aufgeführt. 
 
 
Baukommission: 
Die Aktuarin der Baukommission, Daniela Staudenmann, hat per 31.12.2023 
demissioniert. 
Aktuell wird mit der Dorfpartei SP abgeklärt, ob für die verbleibenden 6 Monate Christoph 
Moser das Amt des Aktuars übernehmen kann. Reto Walther wird dies mit dem 
Parteipräsidenten Martin Kaufmann klären. 

 

 
 

408 
Wappen, Siegel, Hundemarke 45-66 
Antrag Beschaffung Pins 

  

 

Ausgangslage/Antrag: 
Reto Walther ist der Meinung, dass die Gemeinderäte und Funktionäre der Gemeinde 
Halten bei entsprechenden Anlässen als diese wahrnehmbar sein müssten und schlägt 
daher vor, Pin- Anstecknadeln mit dem Wappen von Halten anfertigen zu lassen. 
 
Er schlägt vor, diese bei der Firma Siegrist Werbeartikel AG in Biberist, in einer Auflage 
von 100 Stück (kleinste mögliche Auflage) und Kosten von rund CHF 500.00, in guter 
Qualität anfertigen zu lassen. 
Die überzähligen Anstecknadeln sollen der Bevölkerung bei Interesse angeboten werden. 
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Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt mit 4 Stimmen dafür und 1 Enthaltung für die Beschaffung von 
100 Pin-Anstecknadeln mit dem Wappen der Gemeinde Halten bei der Firma Siegrist 
Werbeartikel AG in Biberist. Reto Walther wird die Bestellung auslösen. 

 

 
 

410 
HOeK-Gemeinden 
Wahl Beisitz Halten Verwaltungsrat und Wahlgremium "Techn. Betriebe HOeK" 

  

 

Ausgangslage/Antrag: 
Nach dem Jour-Fixe des Projektrates vom 5. September 2023 stehen nun die nächsten Schritte 
in der Umsetzung des Projekts Technische Betriebe HOeK an. Am kommenden Samstag, 9. 
September wird das betroffene Personal, die Funktionäre und die Behörden über die nächsten 
Schritte informiert. Ab dieser Woche wird die Stelle der Betriebsleitung der «Technischen 
Betriebe HOeK» ausgeschrieben. Um die strategische Führung der neuen Werkhofgesellschaft 
sicherzustellen, müssen nun die Mitglieder des Verwaltungsrates gewählt werden. Daher 
werden die drei Gemeindepräsidien gebeten, der pumag consutling ag bis spätestens am 22. 
September 2023, 15.00 Uhr ihre Kandidaten für den Verwaltungsrat der Technischen Betriebe 
HOeK per E-Mail bekanntzugeben. 
 
Nach der heutigen Diskussion sind folgende Personen provisorisch für den Verwaltungsrat 
angemeldet worden: 
 
Verwaltungsratspräsidium: Simon Wiedmer 
Beisitz:    Beat Gattlen 
Beisitz:    Etienne Gasche und/oder Claudio Selmoni 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig Beat Gattlen als Beisitz Halten in den 
Verwaltungsrat der Technischen Betriebe HOeK zu wählen. 

 

 
 

413 
Information der Bevölkerung 
Information der Bevölkerung 

  

 

Die Webseite «HOEK Fusion» soll mit der Gemeindewebseite verlinkt werden. Die 
Verwaltung veranlasst dies mit dem Webseitenbetreiber. 
 
Das Infoblatt «Herbst» wird nach der Seniorenreise geplant. 

 

 

 
Halten, 18. September 2023 
 
Gemeinderat Halten 
 
 
Der Gemeindepräsident: 

 

Die Gemeindeschreiberin 

 

Gattlen Beat 
 

Flückiger Wilma 
 

 


